

国务院办公厅印发《机关事业单位职业年金办法》

根据退休时个人账户储存额确定待遇水平

日前,国务院办公厅印发《机关事业单位职业年金办法》(以下简称《办法》)。《办法》规定,从2014年10月1日起实施机关事业单位工作人员职业年金制度。这是机关事业单位养老保险制度改革的重要组成部分,对于建立多层次、可持续养老保险制度,保障机关事业单位工作人员退休后的生计、促进人力资源合理流动具有重要意义。

我国高度重视多层次养老保险体系建设,上世纪90年代初企业养老保险制度改革

时,就提出要建立多层次的养老保险体系。经过多年不断的改革探索和实践,企业职工多层次的养老保险体系已初步建立并取得一定发展。2008年事业单位改革试点启动后的几年时间内,对建立职业年金制度进行了许多有益的尝试和探索,同时,做了大量的摸底测算工作。2015年初,国务院印发了《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》,要求机关事业单位在参加基本养老保险的基础上,应当为其工作人员建立职业年

金。在此基础之上,《办法》正式印发实施。

《办法》规定,职业年金强制建立,发挥机关事业单位基本养老保险的补充作用;适用范围和缴费基数均与基本养老保险的相关规定一致,切实维护制度统一;实行单位和个人共同缴费,采取个人账户方式管理;个人账户资金随同工作变动转移,促进人员的合理流动;根据本人退休时的个人账户储存额确定待遇水平,缴费与待遇挂钩;社保经办机构负责职业年金的经办管理,不断提高管理服务

水平;职业年金基金实行市场化投资运营,实现保值增值;政府部门加强监管,确保资金安全。

《办法》还对职业年金的领取条件和监督检查作出了规定。《办法》作为机关事业单位养老保险制度改革的配套政策,对于顺利推进机关事业单位养老保险制度改革具有重要意义。

长江中游城市群发展规划获批

将强化武汉、长沙、南昌中心城市地位
形成多中心、网络化发展格局

经李克强总理签批,国务院日前批复同意《长江中游城市群发展规划》(以下简称《规划》)。这是贯彻落实长江经济带重大国家战略的重要举措,也是《国家新型城镇化规划(2014—2020年)》出台后国家批复的

第一个跨区域城市群规划。《规划》立足长江中游城市群发展实际,积极融入国家重大发展战略,紧扣协同发展主线,突出重点合作领域,注重体制机制创新,坚持开放合作发展,明确了推进长江中游城市群发展

的指导思想和基本原则,提出了打造中国经济发展新增长极、中西部新型城镇化先行区、内陆开放合作示范区、“两型”社会建设引领区的战略定位,以及到2020年和2030年两个阶段的发展目标。

清明小长假 21.5万人次 悼念南京大屠杀遇难同胞

记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,清明3天假期,共有约21.5万人次走进纪念馆参观、悼念,向南京大屠杀30万遇难同胞寄托哀思。其中,5日清明当天,参观人数超过11.2万人次。

小长假期间,记者在纪念馆采访发现,尽管上午8点半才正式开馆,但每天不到7点,纪念馆1号门前便排起长长的等待队伍;馆内的讲解服务如不提前预约,现场根本无法临时找到一名讲解员;由于前来祭拜的人数太多,哭墙前的鲜花必须每隔两小时就清空一回。来自北京的初三学生谢欣雨把1支白菊轻轻地放到墙根下,她与母亲特意赶在清明节到纪念馆来悼念。“这是我们民族的伤痛,我们不会忘记。”她说。

据馆方统计,4月4日,到馆参观人数为5.1万人次;4月5日,11.2万人次;4

月6日5.2万人次。据纪念馆工作人员介绍,清明当天参观人数创下新高后,为保障观众有序参观,纪念馆也制定了应急方案,对公祭台和公祭鼎、史料陈列厅、万人坑遗址都做了防护措施。“南京连日大雨,前来参观的人数之多超过馆方预期。尤其是4月6日是周一,平日周一闭馆日,很多人有顾虑以为不开馆,但截至闭馆,仍然有超过5.2万人次冒雨到馆参观、悼念。”该工作人员说。

侵华日军南京大屠杀纪念馆馆长朱成山说,这么多国人自发来到纪念馆参观并悼念遇难同胞,既展现了中国人重温伤痛、铭记历史的勇气,也表达了追求和平发展的决心。

位于南京城西的侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆1985年8月建成开放,后经两次扩建。2004年初开始免费开放。

■相关新闻

全国150个祭扫观察点 清明假期接待群众1200余万人次

6日是清明节小长假的最后一天,民政部网站发布消息称,据统计,今年4月4日至6日,全国150个清明节祭扫观察点共接待祭扫群众1291.5万人次,疏导车辆168.1万辆,分别比去年同期增加5.8%和22.4%,共有6.9万人次参与服务保障工作。

根据民政部清明节工作办公室对全国150个祭扫

观察点数据统计分析,6日,观察点共接待祭扫群众200.6万人次,疏导车辆25.3万辆,分别比4日减少55.9%和56.3%,比5日减少68.4%和70.2%。

随着清明节假期结束,群众祭扫活动接近尾声,但预计今后几天、直至下一个双休日,仍会有部分群众前往祭扫场所祭扫。

广东小微企业 去年减税超57亿元

据广东省国家税务局、广东省地方税务局日前联合披露,2014年,全省共有超282万户小微企业减税逾57亿元。

据介绍,目前,小微企业已成为广东促进就业、升级产业、活跃经济、稳定社会的重要支柱,全省税务部门积极落实小微企业税收优惠政策,2014年,全省国、地税管辖的企业中有282.81万户小微企业受益,共计减税57.22亿元,其中,增值税减免税款40.42亿元,所得税减免税款13.5亿元,营业税减免税款3.3亿元。

据测算,这一新政策预计在广东将多惠及约3.8万户小微企业,增加企业所得稅减免額约5.2亿元。

(本版稿件据新华社)

全国五大城市群



长江中游城市群重点任务

- 城乡统筹发展 坚持走新型城镇化道路,强化武汉、长沙、南昌的中心城市地位,依托沿江、沪昆和京广、京九、二广等重点轴线,形成多中心、网络化发展格局,促进省际毗邻城市合作发展,推动城乡发展一体化。

- 基础设施互联互通 围绕提高综合保障和支持能力,统筹推进城市群综合交通运输网络和水利、能源、信息等重大基础设施建设,提升互联互通和现代化水平。

- 产业协调发展 依托产业基础和比较优势,建立城市群产业协调发展机制,联手打造优势产业集群,建设现代服务业集聚区,发展壮大现代农业基地,有序推进跨区域产业转移与承接,加快产业

转型升级,构建具有区域特色的现代产业体系。

- 共建生态文明 着眼推动生态文明建设和提升可持续发展能力,建立健全跨区域生态环境保护联动机制,共同构筑生态屏障,促进城市群绿色发展,形成人与自然和谐发展格局。
- 公共服务共享 以推进基本公共服务均等化为重点,全面加强教育科技、医疗卫生等交流合作,共同推动文化繁荣,联合开发人力资源,创新社会治理体制,提升公共服务共建共享水平。
- 深化对外开放 把握全球化趋势和我国对外开放新格局,大力实施开放带动战略,共建开放通道和平台,推进国内外区域合作,提高开放型经济水平,为加快发展提供强大动力。